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Inleiding

Een groep zorgverleners en instellingen uit de eerste, tweede en derde lijn komen al een aantal jaren bijeen om in het Netwerkoverleg, kind en systeem (hierna te noemen: Netwerkoverleg) multidiscipliniar overleg met elkaar te voeren over zorgverlening aan in ontwikkeling bedreigde kinderen en hun ouders. Het Netwerkoverleg is  een netwerk van zorgverleners waarin  de leden elkaar wederzijds informeren over zorgverlening, actuele ontwikkelingen,  regelgeving in de zorg en de sociale kaart van de regio. 

De bijeenkomsten hebben het karakter van een netwerkbijeenkomst en vinden 5 keer per jaar plaats. De bijeenkomsten functioneren goed en dragen bij  aan de bevordering van ieders deskundigheid. 

De betrokken zorgverleners willen hun onderlinge samenwerking optimaliseren en professionaliseren. Daarnaast wensen deze zorgverleners hun onderlinge samenwerking meer te structureren en deze vast te leggen. Hiermee wordt de werkwijze van het Netwerkoverleg geprofessionaliseerd en transparant gemaakt. 

Daartoe hebben de betrokken zorgverleners met ondersteuning van ELANN een zgn. visietraject
 doorlopen, om te komen tot een gezamenlijk gedragen visie en doelstellingen van de samenwerking in het Netwerkoverleg, welke zijn vastgelegd in het onderhavige document. Hiermee wordt het Netwerkoverleg geformaliseerd.

In dit visiedocument wordt ingegaan op de volgende aspecten:

1. Netwerkoverleg Groningen: doelstelling, werkwijze, doelgroep, expertise en werkgebied

2. Toekomst Netwerkoverleg

1.
Het Netwerkoverleg Groningen

Het Netwerkoverleg Groningen is een netwerk waarin zorgverleners en instellingen uit de eerste lijn onderling met elkaar afstemmen over de hulpverlening aan jonge kinderen en hun ouders. In het netwerk zijn de volgende zorgverleners cq. instellingen vertegenwoordigd:

· GGD, Jeugdgezondheidszorg, orthopedagoog

· MEE Groningen, teamleider,Team Integrale Vroeghulp, coördinator

· Kinderpraktijk Groningen, logopedist en kinderfysiotherapeut

· UMCG, afdeling KNO, orthopedagoog/ consulent communicatie stoornissen bij kinderen

· UMCG, Centrum voor revalidatie, locatie kinderrevalidatie Beatrixoord, maatschappelijk werker

· Koninklijke Effatha Guyot Groep, lokatie Haren gezinsbegeleiding, maatschappelijk werkers 

· Base Groep Zorg voor jeugd, lokatie Medisch Kleuter Dagverblijf Haren, gedragswetenschapper / orthopedagoog

· Lentis-Jonx, lokatie ATN infantteam, psycholoog

· Kinderthuiszorg, coördinator

· RUG, faculteit GMW, universitair medewerker

In de  nabije toekomst is uitbreiding van deelnemers vanuit o.a. ouderverenigingen 

( bijvoorbeeld Balans, BOSK), instellingen voor zorg, behandeling  en onderwijs aan jonge  in ontwikkeling bedreigde kinderen gewenst. 

Hieronder wordt nader ingegaan op de doelstelling, werkwijze, de doelgroep, expertise en het werkgebied.

Doelstelling

De doelstelling van het Netwerkoverleg is het uitwisselen van informatie over o.a.  ontwikkelingen en informatie die relevant zijn voor de zorg aan in ontwikkeling bedreigde kinderen en het systeem2. Het streven is erop gericht om te komen tot (verbetering van) de onderling afgestemde zorg (ketenzorg). Hiertoe wordt het overleg zo breed mogelijk samengesteld, met alle betrokken zorgverleners uit de verschillende geledingen. De zorg is voortdurend onderhevig aan veranderingen, met name op het gebied van regelgeving, doelgroepen en hulpverleningstrajecten. 

Door de onderlinge afstemming van ontwikkelingen en informatie wordt in een keten zorg verleend, waarmee de kwaliteit van zorg wordt geoptimaliseerd. Daarnaast vindt kennisverbreding van de deelnemers aan het Netwerkoverleg plaats, waardoor de kwaliteit van zorg door de afzonderlijke zorgverleners wordt verbeterd.

Het Netwerkoverleg verschaft inzicht in onderlinge verwijs- en overlegmogelijkheden. De zorgverleners weten in welke situatie een beroep op een bepaalde deelnemer van het Netwerkoverleg kan worden gedaan. 

De meerwaarde van het overleg komt vooral voort uit het bespreken van knelpunten vanuit de dagelijkse praktijk. 

Werkwijze

De deelnemers aan het Netwerkoverleg komen vijfmaal per jaar bijeen. In het overleg komen in ieder geval de volgende onderwerpen aan de orde:

· actuele ontwikkelingen op landelijk, regionaal en organisatieniveau
· casuïstiek (anoniem)

· thema’s, waarvoor  regelmatig deskundigen, intern vanuit eigen organisaties of extern  worden uitgenodigd bij het overleg voor het geven van een presentatie.
De leden kunnen dan ieder 1 à 2 extra belangstellenden meenemen.
De bijeenkomsten worden bij toerbeurt genotuleerd door een van de deelnemers van het overleg. Er is een vaste voorzitter. De vergaderlokatie rouleert.

Doelgroep

De doelgroep van het Netwerkoverleg is breed: het betreft in ontwikkeling bedreigde kinderen (van 0 tot 12 jaar) en het systeem. De problematiek van deze kinderen en hun ouders betreft complexe ontwikkelings- en opvoedingsproblematiek van jonge kinderen. 

Expertise 

De samenwerkende zorgverleners van het Netwerkoverleg bieden expertise op de volgende terreinen:

Ontwikkelings- en opvoedingsproblematiek waaronder:

· Gezinsproblematiek

· Slik- en voedingsproblemen

· Motorische problemen

· Sociaal-emotionele problemen

· Chronische ziektes

· Cognitieve ontwikkelingsproblematiek

· Gedragsproblematiek

· Auditieve, spraak taal en communicatieproblematiek
· Wetenschappelijk onderzoek
Werkgebied

Het werkgebied van het Netwerkoverleg is in beginsel de provincie Groningen. Een aantal leden van het Netwerkoverleg hebben een groter werkgebied.

Visiedocument

Het visiedocument is in gezamenlijkheid opgesteld onder begeleiding van Elann. 

Het beheer is een gezamenlijke verantwoordelijkheid, evaluatie zal jaarlijks plaatsvinden.
Visie van het Netwerkoverleg

Zorg, begeleiding en behandeling van in ontwikkeling bedreigde jonge kinderen en hun ouders vereist een professionele en accurate afstemming tussen betrokken hulpverleners om de gevraagde zorg zo optimaal mogelijk uit te voeren.
Het hedendaagse zorgaanbod  is een voortdurend veranderend systeem. Voor professionals is het een vereiste middels deskundigheidsbevordering geïnformeerd te worden over actuele zorg ontwikkelingen en mogelijkheden. Het Netwerkoverleg levert een aandeel in de deskundigheidsbevordering van de deelnemers uit de verschillende zorgsectoren en verbetering van  de ( keten) zorg door regelmatig overleg, themabijeenkomsten en versterking van onderlinge communicatie .
2.
Toekomst Netwerkoverleg Groningen

· Het Netwerkoverleg wil zich de komende jaren ontwikkelen tot een door de organisaties die zij vertegenwoordigen erkend platform, waarin kennis en kunde wordt uitgewisseld om te komen tot optimalisering van de kwaliteit van zorg aan in ontwikkeling bedreigde kinderen en het systeem.
· Het Netwerkoverleg wil op korte termijn het overleg uitbreiden met deelnemers vanuit  aanvullende expertise.

. 




2 







2

